

sb0030 4 180 mtib1032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. augusztus 9. -

- sb0001 szárazság pusztít az erdőben is
- sb0002 erdőművi berendezések csehszlovákiába
- sb0003 jószerecsét gumiláruk
- sb0004 lift-diszpécser szegeden
- sb0005 bővül a zalaegerszegi telefonhálózat
- sb0006 jól halad a budapesti távhőrendszer karbantartása
- sb0007 dinnyedömping
- sb0008 huznak a vadkacsák
- sb0009 javuló betegellátás csornán
- sb0010 orosz órák a gorkij nyelviskolában
- sb0011 pályázat környezetvédelmi építőtáborokra
- sb0012 megjelent a lakók könyve
- sb0013 telefondoktor
- sb0014 félidőben a nyári ruházati vásár /1. rész/
- sb0015 félidőben a nyári ruházati vásár /2. rész/
- sb0016 zalaegerszegi táncosok norvégiában
- sb0017 fonyódi dalosok északon
- sb0018 időjárás-jelentés
- sb0019 lottó-nyeremények
- sb0020 tiszthelyettes-avató ünnepség Leninvárosban
- sb0021 vándortábor az őrségben
- sb0022 bezárta kapuit a savaria nyári egyetem
- sb0023 filmművészeti nyári egyetem egerben
- sb0024 véget ért a münnich-brigádok találkozója
- sb0025 bányász fuvószenekarok versenye
- sb0026 időjárás-jelentés
- sb0027 befejeződött a kemping-világtalálkozó
- sb0028 jézus krisztus szupersztár - budapesten
- sb0029 imavirrasztás a békéért
- sb0030 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségén
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Apor Zoltán

- v é g e -

/mti/ il az
 20.01 090886 1396

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

 budapest, 1986. augusztus 10. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

az üzleti élet növekvő nyilvánossága - rendeletmódosítás

1986. augusztus 10. - az üzleti élet nyilvánosságának, az üzletkötés biztonságának növelésére, valamint a kötvénytulajdonosok érdekének védelmében a pénzügyminiszter módosította a vállalatok, a szervezetek és területi /szakmai/ szövetségeik, továbbá a jogi személyiséggel rendelkező gazdasági társulások törzskönyvi nyilvántartásáról, valamint a mérlegbeszámolóiról szóló rendeletét.

a jövőben a gazdálkodó szervezetek mérlegeik letétbe helyezett példányát a vagyon, az árbevétel és a nyereség adatait tartalmazó lappal egészítik ki. ezt az adatlapot a cégbiróságnál bárki megtekintheti.

az adatokat a gazdálkodó szervek a sajtóban közzé is tehetik. a rendelet a kötvénykibocsátó gazdálkodó szervezeteket kötelezi arra, hogy évente legalább egyszer az országos napilapokban, vagy szaklapokban nyilvánosságra hozzák az említett mérlegadataikat. arra is lehetőség van, hogy az érdekeltek a cégjegyzékben nem szereplő gazdálkodó szervekről is szerezzenek információkat. ilyen esetekben az adatok a törzskönyvi hatóságtól szerezhetők be.

a korábbi rendelet módosításával kisebb mértékben változik a törzskönyvi bejegyzés rendje, a bejelentésre kötelezettek köre is. ezentul a törzskönyvben a vállalat általános vezetését ellátó

bel

- 2 -

1986.08.10.

személyt, illetve ezt a szerepet betöltő testületet is be kell jegyezni. fel kell tüntetni a vállalat jellegét, és a gazdálkodó szervezet számláját vezető pénzügyintézet nevét is.

a rendeletet a magyar közlöny augusztus 10-1 száma tartalmazza.

/mti/

pf/li/sl/li pr

09.00 100886 1578

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

magyar- finn vegyes vállalat

1986. augusztus 10. - az építés-gazdasági és szervezési intézet és a finn mec-rastor szervező és műszaki tanácsadó vállalat létrehozta az első magyar- finn közös vállalatot, a macon kft-t. az új vállalat cégbejegyzése megtörtént, s rövidesen megtartja első ülését budapestben a cég igazgatótanácsa.

az új vegyes vállalat üzem- és munkaszervezési, valamint műszaki-gazdasági tanácsadási feladatokat lát el. a legkorszerűbb finn és magyar szervezési módszerekkel segíti az építőipari és egyéb iparvállalatokat munkájuk eredményességének növelésében. jelenleg az anyavállalatok korábbi együttműködésében elkezdett üzemszervezési megbízás teljesítésén dolgoznak a 31. számú állami építőipari vállalatnál, s már további szerződéseket készítenek elő más megbízókkal is. a közös vállalat - amelynek székhelye budapest - első sorban magyarországon, s a tervek szerint jelentős részben harmadik piacokon fejti ki tevékenységét. /mti/

sb/cl/il/sl/li pr

09.01 100886 0996

-.-

bel

- 3 -

1986.08.10.

sb0003 4 130 mtib1003

földgáz zalakaroson

1986. augusztus 10. - rákapcsolják a földgázhálózatra zalakaros szot- és vállalati gyógyüdülőt, valamint a gyógyfürdő épületeit. ehhez a közeli távvezetékéről egy hosszú leágazó vezetékkel kell építeni; a munkához a közép-dunántúli gázszolgáltató vállalat a napokban kezdett hozzá. még az idén felszerelik a fogadóállomást, majd a falakon belüli hálózat készül el, s jövőre bekötik a fűtőberendezéseket, készülékeket. /mti/

tóa/an az li pr

09.02 100886 0472

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

gyárban a paradicsom - csucsidény kecskeméten

1986. augusztus 10. - a szárazság miatt gyorsabban s tömegesen érik a paradicsom, befutottak az első szállítmányok a kecskeméti konzervgyárba, ahol ezzel megkezdődött a csucsidény. a termés kitűnő minőségű, szépen színeződött, belőle pürét - később paradicsomport - gyártanak. egyelőre 20-25 vagonnyi érkezik naponta, de hamarosan kétszer ennyit vehetnek át a gazdaságoktól. vásárol a gyár éppen csak szalmasárgára érett paradicsomot is, ebből savanyúságot készítenek szovjet megrendelésre. az aszály miatt a tervezettnél kevesebb paradicsomra számítanak az idén, ezért különös gonddal ügyelnek a veszteség megelőzésére, a nyersanyag minőségének megőrzésére: úgy ütemezik az átvételt, hogy a rakományok ne vesztegeljenek a gyár udvarán, a földektől a gyárig, a betakarítástól a feldolgozásig folyamatos legyen a munka. a paradicsomszezon idején nyújtott műszakban s a hétvégeken is dolgoznak a kecskeméti konzervgyárban. /mti/

lász/bné az li pr

09.02 100886 1005

-.-

bel

- 4 -

1986.08.10.

sb0005 4 160 mtib1005

iskola a háztáji termelőknek

1986. augusztus 10. - gazdaszervezeteket szervez a háztáji és kisegítő gazdaságok termelőinek a tit szolnok megyei szervezete, a termelőszövetkezetek területi szövetsége, valamint a gabonaforgalmi és malomipari vállalat anyagi támogatásával megrendezett tanfolyamokon a résztvevők megismerkedhetnek a háztáji gazdálkodást ösztönző rendelkezésekkel, az új állattartási és tenyésztési módszerekkel, a növényvédelem, tápanyagutánpótlás eljárásaival, az értékesítési lehetőségekkel, az oktatás előkészítésén most dolgoznak; az előadásorozatok az őszi mezőgazdasági munkák befejezése után kezdődnek.

a megyében kilencvenezer család, negyvenezer hektár földön folytat háztáji, illetve kertgazdálkodást, innét kerül ki a megye zöldség és gyümölcstermésének csaknem egyharmada, a vágósertés fele, a vágómarha tíz-tizenkét, a baromfi negyven százaléka, a tit kezdeményezésének célja, hogy a minőségi ártermelésre sarkallja a termelőket. /mti/

end/fné/az/li pr
09.03 100886 0998

--

sb0006 4 150 mtib1006

verseny a rendezett majorokért

1986. augusztus 10. - versenyt hirdetett a termelőszövetkezeteknek a vas megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya, valamint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek megyei szövetsége, arra szólítva fel a gazdaságokat, hogy fordítsanak nagyobb gondot a munkahelyek rendjére és a termelési eszközök használhatóságára, különösen fontos ez a nagy költséggel épült állattartó telepeken, a gépjavitó és tároló üzemelekben. a versenykiírás feltételül szabja a majorbéli utak és vízelvezető árkok rendszeres karbantartását, a majorterületek gyomtalanítását, a csapadék és szennyvizek környezetvédelmi előírásoknak megfelelő összegyűjtését és elhelyezését, a szerves- és a műtrágya tárolásának szakszerű megoldását, szemrevételezi majd a zsűri az irodaházak és egyéb közösségi épületek állapotát, tisztaságát is.

a versenyfeltételek teljesítését évente két alkalommal értékelik, s az első három helyezettet díjazza. eredményhirdetésre először szeptember végén kerül sor. /mti/

lér/mné/az/li pr
09.03 100886 1048

--

bel

- 5 -

1986.08.10.

sb0007 4 150 mtib1007

póniszemle

1986. augusztus 10. - nem mindennapi szakmai rendezvényt hirdetett meg a debreceni agrártudományi egyetem állattenyésztési tanszéke: szeptember 14-én debrecenben póniszemlét tartanak. célja a magyarországi póniállomány mennyiségi és minőségi felmérése.

az egyetem bemutatóterén sorakoznak majd fel a pónik, s a szakértőkből álló bizottság bírálja majd el az állatokat, keresik a lehetőséget az ugynevezett póniklubok létrehozására, éppen a szervezett tenyésztés megalapozása érdekében.

a szemle alkalmából közönségprogramot is szerveznek: a gyerekeknek pónilovaglást. /mti/
szü/éva/az/li pr
09.04 100886 0628

--

sb0008 4 130 mtib1008

az oktatási törvény végrehajtási jogszabályai /1. rész/

1986. augusztus 10. - ezekben a hetekben folyamatosan készülnek el és jelennek meg az új oktatási törvény végrehajtását szolgáló jogszabályok, mint azt a művelődési minisztériumban az mti munkatársának elmondták, a törvény hatálybalépéséig, szeptember 1-jéig, valamennyi jogszabály megjelenik, ugyanakkor a minisztérium gondoskodik arról, hogy ezzel egyidejűleg az oktatási intézményekhez külön kiadványként is eljussanak a rájuk vonatkozó rendelkezések.

ugyancsak augusztusban adják ki azt a gyűjteményes kötetet, amely tartalmazza az oktatási törvényt, továbbá a végrehajtására kibocsátott törvényerejű rendeleteket, minisztériumi és miniszteri rendeleteket. e kiadványok segítik majd a zökkenőmentes tanévkezdést, s azt, hogy az intézmények az oktatási évben önállóan kidolgozhassák a törvény szelleméhez igazodó intézményi működési szabályzatukat és házirendjüket, amelyek az eddig központilag előírt, s most a nevelőtestületek hatáskörébe utalt kérdéseket rendezik. meghatározzák például a tanítás helyi rendjét, az egyes pedagógusok munkaköri feladatait, s a diákokra vonatkozó magatartási követelményeket. az iskolák munkáját segítő a tervek szerint a művelődési minisztérium folyamatosan közread majd szakmai útmutatókat és mintákat ezek elkészítéséhez.

W

bel

- 6 -

1986.08.10.

a törvény hatálybalépése nem jelent az iskolák számára minden területen azonnali változást: a jogszabályok alkalmazása ugyanis folyamatos, épít az előzményekre és figyelembe veszi a megvalósítás lehetőségeit is. Így továbbra is a meglévő tantervek és óratervek határozzák meg az iskolák tartalmi munkáját, és több rendelkezés - például a tankötelezettségről szóló - csak az 1987-88-as tanévi beiskolázáskor lép érvénybe.

az oktatási törvény végrehajtását szolgáló minisztertanácsi és miniszteri rendeletek közül már több megjelent a magyar közlöny hasábjain. olvasható egyebek között a tankötelezettségről szóló miniszteri rendelet is, amely megteremti a gyermekek fejlettségéhez igazodó iskolakezdés jogi feltételeit, valamint a szaktanácsadásról szóló, amely a kialakítandó szaktanácsadói hálózat rendszerét és feladatait határozza meg. /folyt. köv./

kp/1l/mz/1l

09.05 100886 2222

--

sb0009 4 130 mtib1009

az oktatási törvény végrehajtási jogszabályai /2. rész/

a magyar közlöny augusztus 1-jei számában jelenik meg az óvodákról, valamint az alapfoku nevelési, oktatási intézmények működéséről, majd ezt követően a középfoku intézményekről továbbá a zeneiskolákról szóló rendelet. ezek tartalmazzák egyebek között a nevelőtestületek, szakmai munkaközösségek, valamint a tanulói és szülői közösségek döntési, véleményező és javaslattevő jogkörét, az intézményekbe való felvétel és átvétel rendjét, a pedagógusok képesítési előírásait. a tanulmányi kérdések közül azok szerepelnek itt, amelyek a tanuláshoz való jog gyakorlásával közvetlen összefüggésben vannak, mint például az értékelés szabályai, a továbbtanulás feltételei. /mti/

kp/1l/mz/kj/1l pr

09.05 100886 0753

--

bel

- 7 -

1986.08.10.

sb0010 4 130 mtib1010

megújul az egyetem

1986. augusztus 10. - befejezéséhez közeledik a marx károly közgazdaságtudományi egyetem dimitrov téri főépületének rekonstrukciója. a mintegy három éve megkezdett felújítási munkák első ütemeként - az augusztusi műszaki átadást követően - szeptember 12-től az épület kétharmadát vehetik birtokukba az egyetem hallgatói és oktatói. a központi épület déli szárnyán még folytatódnak a munkálatok: ezt a tervek szerint 1988-ra, az egyetem fennállásának 40. évfordulójára fejezik be.

az ybl miklós tervei alapján 1874-ben felépült fővámházat a felszabadulás után alakították át oktatási épületté, s a műszaki egyetem egyik karából 1948-ban alapított marx károly közgazdaságtudományi egyetem 1951-ben már ebben az épületben indította meg új tanévét. bár kisebb javításokat, átalakításokat folyamatosan végeztek az épületben, először most került sor az immár több mint egy évszázadot „megölt”, előregedett, műszakilag leromlott létesítmény teljes felújítására, megfiatalítására.

a középülettervező vállalat tervei alapján, s a középület építő vállalat irányításával végzett mintegy másfélmilliárd forintos munka befejeztével az épület már megfelel a korszerű oktatási követelményeknek. a rekonstrukció lehetővé tette azt is, hogy megőrizték a műemléki jellegét, a házat az eredeti stílusban állítsák helyre. így több esetben olyan építészeti megoldásokat is alkalmaztak, amelyek ybl terveiben ugyan szerepeltek, de amelytől már a múlt századi építkezés során eltértek, illetve olyanokat tettek láthatóvá, amelyeket a korábbi átépítés elfedett. a villamoshálózat teljes cseréje lehetővé tette, hogy valamennyi helyiségbe olyan információs vonalakat építsenek be, amelyek megfelelnek a legkorszerűbb oktatástechnikai követelményeknek.

a kívülről is letisztított és konzervált oktatási tömb falai között korszerű, nagy előadókat, szemináriumi helyiségeket és irodákat alakítottak ki, s a felújított aulán és a megszerült közösségi tereken kívül modern éttermet is használhatnak a hallgatók és az egyetem dolgozói. a további munkálatokat - csakugy mint eddig - az intézmény folyamatos működése közben végzik majd, s a tervek szerint 1988-ra elkészülnek a legutolsó tanszéki helyiségekkel is.

/mti/

kp/cl/fr/1l pr

09.06 100886 2257

W

--

sb0011 4 160 mtib1011

uj tantermek és tanműhelyek miskolcon

1986. augusztus 10. - több mint százmillió forintot fordít 1986-ban miskolc város tanácsa új oktatási intézmények építésére; a felújításokra, bővítésekre költött pénz összege meghaladja az 50 milliót, a beruházások, felújítások jó előkészítését és a kivitelezők - a miskolci építőipari vállalat, a bányász, a kipszer, a borsodsziráki bartók béla termelőszövetkezet - brigádjainak munkáját dicséri, hogy az új tanévre megépítendő tantermek augusztus elejére elkészültek, a zalca máté gépipari szakközépiskola most felépült szárnyában hat tanterem már bebutorozva, korszerű technikai eszközökkel felszerelve várja a diákokat. az intézményben szeptemberben kezdődik a technikusképzés, megkezdik munkáját az első ötödéves technikus osztály. ugyancsak elkészült a martintelepi új nyolc tantermes általános iskola oktatási épületének része; szeptemberben itt is megkezdődhet a tanítás.

a befejezett beruházások mellett jó ütemben halad az új avasi gimnázium és a komlóstetői 16 tantermes általános iskola építése is, ezeket az 1987-88-as tanévben nyitják meg.

nagyrészt már befejeződtek, illetve néhány napon belül elkészülnek az építők a különböző felújítási munkálatokkal is. ezek közül kiemelkedik a kohóipari szakközépiskola bővítése, tatarozása és az egressy béni zenei általános iskola rekonstrukciója, a kohóipari szakközépiskolában új műhelycsarnok, precíziós tan-öntöde épült, s felújították a tetőszerkezetet, a zeneiskolában pedig hangszigetelt gyakorlószobákat alakítottak ki, és központi fűtést szereltek fel.

a város 217 oktatási intézményében - óvodákban, iskolákban - nagyrészt befejeződtek a karbantartási munkák, kisebb javítások is. ezeket főként a város építő kisiparosai végezték el, mégpedig gyorsan és pontosan; esetenként ingyen dolgoztak, társadalmi segítségként ajánlották fel munkájukat a városnak. /mti/

bas/tné/az/il pr
09.07 100886 1905

Q

--

sb0012 4 160 mtib1012

elkészült a budapesti zenei hetek programja /1. rész/

1986. augusztus 10. - negyvenöt hangverseny öt helyszínen, több mint félszáz hazai és mintegy harminc külföldi szólólista, karmester, kamaragyűjtés, szimfonikus zenekar és énekkar szerepel a budapesti zenei hetek programjában, amely a közelmúltban öltött végleges formát.

a budapesti zenei hetek, amely immár hagyományosan az őszi kulturális seregszemle, a budapesti művészeti hetek gerincét alkotja, szeptember 25. és október 27. között zajlik majd a főváros nagy koncerttermeiben: a budapest kongresszusi központban, a pesti vígadóban, a zeneakadémián, az erkel színházban és a mátyás-templomban. a zenei hetek előestéjén, szeptember 24-én a zeneakadémián tartják meg a nemzetközi liszt ferenc zongoraverseny díjkiosztó ünnepségét és gálaestjét.

a nyitóhangversenyt szeptember 25-én a budapest kongresszusi központban rendezik, ahol a magyar állami hangversenyzenekar bartók: négy zenekari darab és cantata profana, valamint liszt: a-dur zongoraverseny és a bölcsőtől a sirig című művét szólaltatja meg ránci dezső zongoraművész, a magyar állami énekkar közreműködésével, ötvös péter vezényletével.

a koncerteken - amelyeken elsősorban klasszikusok, s főként liszt műveit tolmácsolják - fellép lehotka gábor, virágh andrás, elekes zsuzsa, kovács endre, szathmáry zsigmond, alföldy-boruss csilla orgonaművész, sebők györgy, kocsis zoltán, nagy péter, király csaba, végvári csaba, szenthelyi judit, keőneh márton, jandó jeno, székely istván, prunyi ilona zongoraművész, szenthelyi miklós és szabadi vilmos hegedűművész, csordás klára, tokody ilona, sólyom nagy sándor, temesi mária, pitti katalin, martin jános, keller andrás, maros éva, keőneh boldizsár, tóth jános énekművész, ugrin gábor, biller istván, kórodi andrás, lehel györgy, pászti miklós karmagy, a liszt ferenc kamarazenekar, a tátrai vonósnégyes, az ifjú zenebarátok központi kórusa, a magyar néphadsereg művészegyüttesének térfikara, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara, a máv szimfonikusok, az i. istván gimnázium szimfonikus zenekara és a budapesti filharmoniai társaság zenekara.

a zenei heteken budapesten koncertezik jean-pierre rampal /franciaország/, az amsterdami baroque orchestra és ton koopman /hollandia/, szergej dizsur /szovjetunió/, frans brüggen és bob van asperen /hollandia/, arnold katz /szovjetunió/, sveen j. schnorr és az anrensburgi ifjúsági zenekar, valamint heinz carlos farber, viktor pikaizen és tatjana pikajzen /szovjetunió/, a londoni baroque, mark gorenstein, a moszkvai filharmonia akadémiai szimfonikus zenekara, dmitrij kitajenko és valentin zsuk. /folyt. köv./

i cs/fr/il
09.07 100886 2688

Q

--

bel

- 10 -

1986.08.10.

sb0013 4 160 mtib1013

elkészült a budapesti zenei hetek programja /2. rész/

a budapesti zenei hetek programjában kap helyet a mai, modern zene bemutatósorozata, a korunk zenéje is október 3. és 10. között. a sorozat, amely a kortárs zene megismertetését szolgálja, nyolc hangversenyből áll, ezek műsorában magyarországon még nem játszott művek is szerepelnek. a zeneakadémián mauricio kagel szerzői estjét rendezik meg csordás klára, peter borchard, a magyar állami hangversenyzenekar közreműködésével, itt lép fel a 180-as csoport soós andrás vezényletével, vera betts és reinbert de leeuw, a gruppe neue musik, mandel róbert, az amadinda ütőegyüttes és a magyar állami hangversenyzenekar ötvös péter vezényletével, polgár lászló közreműködésével. a pesti vígadóban a hágai ütőegyüttes, vera betts és reinbert de leeuw ad koncertet. /mti/

i cs/fr/il pr
09.08 100886 0848

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

pécs: bányászati muzeum a belváros alatt

1986. augusztus 10. - újabb bemutatóterekkel bővül a hazai kőszén- és uránbányászat eszközeit valóságos környezetben szemléltető mecseki bányászati muzeum. a pécsi belváros alatt husz méter mélyen található kiállítóter - amely jelenleg az ország bányakincseiből válogatott gazdag ásványgyűjteményt tárja látogatói elé - az egykor sok gondot okozó középkori eredetű pincelabirintus járatait hasznosítva terjeszkedik tovább. a bányászati aknamélyítő vállalat szakemberei már a bővítés utolsó mozzanatán dolgoznak: három új pinceágot tesznek alkalmassá a páratlanul értékes ipartörténeti gyűjtemény újdonságainak befogadására, a föld alatt kanyargó folyosókat a bányaműszaki felügyelet szigorú előírásainak megfelelően erősítik meg és falazzák ki. itt mutatják majd be a több mint két évszázados múltú szénbányászat és a sokkal „fiatalabb”, mecseki ércbányászat technikai fejlődését, hajdani és mai szerszámait, gépeit, a bányabeli szállítóberendezések egyes típusait, a vágatbiztosítás különféle módszereit. láthatók lesznek a pincékben a bányászok legkezdetelegesebb eszközei és az őket felváltó, egyre fejlettebb vágathajtó és fejtési eljárások biztosító szerkezetei egészen a napjainkban is használt korszerű berendezésekig. szemléletes képet nyújtanak majd a mecseki bányászok egymást váltó nemzedékeinek munkakörülményeiről. a korhűen felépített ácsolatok és fémbiztosító szerkezetek alatt járva, a bányamunka eszközeit végigtekintve a látogató szinte valódi bányában

~

bel

- 11 -

1986.08.10.

érezheti majd magát, osakhogy egy olyan tárnában, amely a múltból indulva a jelenbe kalauzolja őt.

a pécsi pincék egy részét a városi tanács és a két mecseki bányavállalat támogatásával állítja a közművelődés szolgálatába a bányászati muzeum. a vállalatok lelkes amatőr ipartörténész szakemberei - a mecseki bányászok egykori és mai módszereinek legavatottabb ismerői - már megkezdtek a bővülő pécsi bányászati kiállításon egy év múlva látható szerszámok, eszközök és berendezések összegyűjtését és helyreállítását, a muzeológusok pedig hozzáfogtak a bányászat történetét időrendben bemutató tárlat berendezéseinek megtervezéséhez. /mti/

kász/bné/az/il pr
09.09 100886 2194

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

népművészeti alkotótelep tiszavárkonyban

1986. augusztus 10. - a népművészeti egyesület szolnok megyei szervezetének kezdeményezése nyomán alkotótelep épül tiszavárkonyban. elhelyezésére a tószegi petőfi tisz adományozott egy hatezer négyzetméteres területet a tiszta egyik kanyarulatában. itt a folyóparton emelkedik majd a tájba illeszkedő nádfedeles alkotóház. benne és a hozzá tartozó portán egyszerre harminc népművész - fafaragó, kovács, szövő, fazekas, gyékény- és vesszőfonó, himző - dolgozhat, ezenkívül kiállításoknak, tapasztalatszeréseknek is otthont ad majd.

a tornácos épület falait már felhúzták, társadalmi munkában elkészült az alkotótelephez vezető ut, a vízvezeték, a rőzséből font kerítés. a kivitelezéshez eddig tiz vállalat és intézmény adott anyagot, pénzt, illetve ajánlott fel segítséget. az építkezést a megyei tanács és a hazafias néfront megyei bizottsága 610 ezer forinttal támogatja. az alkotótelepet még az idén átadják. /mti/

end/fné/az/li/il pr
09.09 100886 0996

~

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

küzdelem az aszály ellen

1986. augusztus 10. - a hét végén is másodpercenként több mint 40 köbméter friss vizet emeltek át a tiszából tiszavasvárinál a bakomszegig húzódó közel 100 kilométer hosszú keleti főcsatornába. a tiszalöki öntözőrendszerben 28 ezer hektárnyi területen a terméstermésért éjjel-nappali öntözéssel igyekeznek menteni a rendkívüli aszályban. netek óta rendkívüli a forróság az ország legszélsőségesebb időjárású vidékén, a hortobágy mentén.

ahova eljut a mesterséges csapadék ott kedvezőbb a helyzet, bár az ugynevezett légköri aszály miatt sokkal kisebb a kiöntözött víz „hatékonysága”, a nádudvari vörös csillag tiszában a hét végén is több mint harminc esőztető berendezés éjjel-nappal üzemelt. a főcsatorna mentén berendezett telepeken a cukornépa táblák, hibrid kukoricák, kertészeti növények kapnak mesterséges esőt. a legelőket vastag vízborítással árasztják. a keleti főcsatorna közvetítésével mintegy 6000 hektárnyi halastó is víz utánpótlást kap. /mti/

szü/il jf

10.21 100886 1009

--

sb0017 4 170 mtib1017

nosztalgia-villamos debrecenben

1986. augusztus 10. - régi emlékeket idéző villamosokat járatott vasárnap a debreceni közlekedési vállalat. két 1911-ben készült, teljesen felújított, nyitott teraszos kocsit indítottak a menetrend szerint közlekedő járatok között. a nagyállomástól a nagyerdőig és vissza szállította az utasokat a nosztalgia-villamos, amelyen a fél évszázaddal ezelőtt használt egyenruhában dolgoztak a kalauzok, s a kocsí vezetője ütős-ösengővel jelezte az indulást.

A debreceni közlekedési vállalat augusztus 30-án és 31-én ismét közlekedtetni a felújított villamoskocsikat. /mti/

szü/il jf

10.25 100886 0626

G

--

sb0018 4 160 mtib1018

véget ért a jászberényi nemzetközi táncház és zenei tábor

1986. augusztus 10. - jászberényben vasárnap bezárta kapuit a második nemzetközi táncház és zenei tábor. a tíznapos rendezvényen, amelynek házigazdája a sok nemzetközi sikerrel büszkélkedő jászberényi népi együttes volt, kilenc ország, kétszáz fiatalja vett részt és ismerkedett a magyar néptánc és népzene kulturával.

az elméleti és gyakorlati foglalkozásokon a fiatalok megismerkedtek a ma is élő néptánc és népzenei hagyományokkal. esténként táncház keretében mutatták be a tanultakat; az elsajátított régi és új stílusokat, a megismert motívum-kincseket. a tábor lakói és a házigazdák három alkalommal jászberény közönségének is izelítői adtak tánc- és zene-művészetükből. /mti/

end/il jf

10.31 100886 0765

--

sb0019 4 150 mtib1019

hétvégi műszak a zagyvai árvízvédelmi támaszpont építésén

1986. augusztus 10. - a hétvégén, szombaton és vasárnap is két műszakban dolgoztak a gátépítők a zagyvai árvízvédelmi rendszer rekonstrukcióján. a szolnok és zagyvarékas közötti folyószakaszon olyan árvízvédelmi töltést építenek ki, amely az eddig mért legmagasabb vízállás felett még egy méterrel is teljes biztonságot nyújt az árvíz ellen. a tavaszi magas vízállás hátráltatta a munkákat, a többhetes késedelmet ezért a kedvező nyári vízállás mellett éjjel-nappali munkával, hétvégi műszakokkal igyekeznek behozni. a mostani két pihenőnapon harminc munkagép dolgozott; négyezer köbméter földet mozgattak meg, építették a töltéseket. /mti/

end/il jf

10.36 100886 0710

G

--

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt dobroszláv Lajos

1986. augusztus 10. - életének 84. évében tatán elhunyt dobroszláv Lajos munkácsy-díjas festőművész, nyugalmazott rajztanár. temetése augusztus 13-án 13 órakor lesz tatán, az almási uti temetőben.

1926-ban fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán, ahol glatz oszkár és edvi illés aladár voltak mesterei. a budapesti műcsarnokban és az országos tárlatokon számos alkalommal szerepeltek figurális olajkompozíciói, olaj- és akvarell tájképei.

1950-ben az 1. magyar képzőművészeti kiállításon munkácsy-díjjal tüntették ki, 1971-ben a „pro tata,” díjat, 1977-ben tatai művészeti díjat kapott. /mti/

il jf

11.49 100886 0662

-.-

sb0021 4 180 mtib1021

zárás a hansági nemzetközi madártani táborban

1986. augusztus 10. - vasárnap bezárta kapuit a tizedik hansági nemzetközi madártani kutató tábor. a tábor lakói közel egy hónapig figyeltek a hansági természetvédelmi terület egyik szigorúan védett részén, a fehér-tón és környékén a madárvonulást. a táborozók között voltak osztrák, nyugatnémet, angol, holland és csehszlovák természetvédők és madártani szakemberek is.

a madárvonulást a több napig tartó erős szél, a kánikulai hőség erősen befolyásolta. így is negyven faj 1500 madarát fogták be és gyűrűzték meg. ritkaság számba menő madarakat, így halász és parlagi sást is megfigyeltek. madártani érdekesség, hogy 15 jégmadarat is sikerült befogniuk és meggyűrűzniük. ezek a ritka madarak megtelepedtek és költenek is a közeli keszeg-ér és a rábca folyó nomokos partoldalában.

a tizedik jubileumi hansági madártani táborban észlelteket feljegyezték, s az ensz, valamint a különböző nemzetközi természetvédelmi kutatásokkal foglalkozó szervezetek rendelkezésére bocsátják. /mti/

csen/il jf

12.00 100886 1071

Q

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

zárókoncert a pop-rock táborban

1986. augusztus 10. - zárókoncerttel és versennyel ért véget vasárnap salgótarjánban az országos pop-rock tábor, amelyet az országos köznevelési központ, a kisz kb, a magyar rádió és a salgótarjáni józsef attila megyei-városi művelődési központ szervezett. a zárókoncert versenyén tizennégy együttes vett részt; a nagydíjat a pécsi új menüett és a budapesti egzotic nyerte. a hetedik alkalommal megrendezett táborozás végén kilenc együttes szerezte meg az ideiglenes hivatásos működési engedélyt. /mti/

il jf

12.05 100886 0557

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

ülést tartott a maprjal végrehajtó tanácsa

1986. augusztus 10. - az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetségének /maprjal/ hétfőn kezdődő vi. kongresszusára megérkeztek budapestre a végrehajtó tanács tagjai. a konferencián résztvevő szovjet delegációt artur belov felső- és szakoktatási miniszterhelyettes vezeti. *(középfokú)*

a maprjal végrehajtó tanácsa vasárnap a budapest kongresszusi központban megtartotta első ülését, amelyen a testület tagjai tájékoztatást hallgattak meg a szövetség soros kongresszusának előkészítéséről, megvitatták az 1982-86. évi munkaterv teljesítéséről szóló beszámolót, és megtárgyalták a szövetség következő öt évre tervezett rendezvényeinek javaslatát.

a hatnapos nemzetközi tanácskozáson több mint 60 ország képviselőjében mintegy kétezren vesznek részt, s megvitatják a nyelvtanítás tudományos módszereinek, valamint az orosz nyelv- és irodalom oktatása új irányzatainak kérdéseit. a szakemberek két plenáris ülésen, 16 szekcióban, kerekasztal konferenciákon, tudományos szemináriumokon cserélnek véleményt az oktatás időszerű témáiról, az elhangzó több mint kilencszáz előadásban szó lesz a kisiskolások és az óvodások orosz nyelvi képzéséről, valamint a videó és a számítógép alkalmazásának lehetőségeiről is.

Q

a maprjal 1967- ben alakult meg párizsban, 17 ország képviselőinek részvételével, azzal a céllal, hogy a világ országaiban népszerűsítse az orosz nyelvet, irodalmat, és segítséget adjon a jelenteg mintegy százezer, a világ 82 országában dolgozó orosz szakos tanár munkájához, koordinálja az orosz nyelvvel kapcsolatos kutatásokat, a szövetség szakmai tevékenysége mellett nozzájáru a népek közeledésének és együttműködésének fejlesztéséhez. /mti/

t/kj/fr/il jf
12.08 100886 1744

-.-

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben: meleg idő várható.

napok óta szinte semmit sem változott európa időjárása. a brit-szigetek és skandinávia fölé hűvös, nedves léghullámok érkeznek, változékony időt okoznak. arrafelé gyöngye a nappali fölmelegedés, a hőmérséklet csúcserkéke mindenütt 20 fok alatt marad. az alacsony hőmérsékletű, óceáni leghullámok némelyike eljut a kontinens középső területeire is, itt azonban, az igen meleg, száraz levegővel keveredve, csupán helyi záporokat, zivatarokat okoz. ettől eltekintve Európaszerte sok a napsütés, meleg az idő. a délutáni órákban mindenütt 25 fok fölé melegszik a levegő, a földközi-tengert övező országokban és a balkán-félszigeten pedig 30 fok fölé van a hőmérséklet csúcserkéke. mivel a kárpát-medencét és környékén továbbra is elkerülik az időjárás frontok, várhatóan hétfő estig is tulnyomóan napos, száraz idő lesz.

hazánkban szombat az ország nagy részén napos, száraz idő volt. tartósabban csak a keleti országrészben növekedett meg a felhőzet. az alföldön és az északi-hegyvidék térségében elszórtan zivatar is előfordult, azonban a csapadék mennyisége nem volt jelentős, általában nem haladta meg az 5 mm-t. egy-két helyen azonban a zivatart felhőszakadás kísérte, szarvason például 14, makón pedig 36 mm-nyi eső hullott le rövid idő alatt. a hőmérséklet csúcserkéke 27 és 32 fok között alakult. éjszaka többnyire derült volt az ég, najnalra 12 és 18 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt országiszerte napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órákor 22 és 30 fok között alakult.

G

a balaton vize síófoknál 11 órákor 23 fokos volt. vasárnap 12 órákor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hpa, alig változik. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok volt. ez 2,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

tulnyomóan napos, száraz idő várható, átmeneti felhősödés, helyi záporok, zivatarok kialakulása csupán a délutáni órákban és inkább csak a dunántulon valószínű. a mérsékelt, változó irányú szél a zivatarok idejére átmenetileg megerősödik. meleg marad az idő. a hőmérséklet hajnalban 15 és 20 fok között, hétfőn kora délután 30 fok körül alakul. /folyt. köv./

il jf
12.33 100886 2430

-.-

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 26, hajnalban 19 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a változó irányú szél gyenge lesz, zivatar idején is csak kissé élénkül meg. délután időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és egy-egy helyi zivatar kialakulhat. a hőmérséklet csúcserkéke 29, a késő esti hőmérséklet 25 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 196 cm, a víz hőmérséklete 21,8 fok. /mti/

il jf
12.54 100886 0714

N

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

nem dohányzók presszója nyílt szegeden

1986. augusztus 10. - szeged híres vendéglátó egységének, a virág cukrászdának új részlege nyílt; a „zöld szalon”, amelynek izléses és kényelmes butorait zöld bársonnyal kárpitozták.

az új presszó-részleg az első szegeden, ahol nem szabad dohányozni. /mti/

tób/il jf
12.37 100886 0327

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

országos kirakodó vásár kiskundorozsmán

1986. augusztus 10. - országos kirakodó vásárt tartottak vasárnap szeged messze földön híres városrészében: kiskundorozsmán, az ottani nevezetes szélmalom szomszédságában.

már a hajnali órákban sátrat vertek és felvonultak portékáikkal a házánk minden részéről érkezett fazekasok, szücsök, kötélverők, mézeskalácsosok, késesek és sok más mesterségbeliek. az asztalos kisiparosok valóságos szabadtéri butorszalont rendeztek be saját készítésű izléses konyha- és szobabutor garnitúrákkal, valamint egyedi kisbutorokkal.

a nyárvégi vásáron nemcsak idénycikkeket árusítottak, hanem téli holmikat: csizmát, meleg sapkákat, kesztyűket, irhamellényeket, bundákat, amelyek ilyenkor olcsóbbak mint a hideg évszakban.

nagy forgalmat bonyolítottak le az alkalmi műszaki standok, ahol új és használt rádiót, magnót, lemezjátszókat, kazettákat, hanglemezeket, fényképezőgépeket árusítottak. borsos áron kínálták a régiségkereskedők ritkaságait: festményeket, márkás porcelán dísztárgyakat, öreg, de pontosan járó ingaórákat, kristályvázákat, több mint százéves könyveket.

több mint huszonezren fordultak meg a hagyományos vásárban és akik messziről jöttek, kihasználva az alkalmat szélmalom-vízit tartottak; megtekintették a dankó pista nótájából híressé vált dorozsmai szélmalmot, amely az alföld egyik legrégebbi ipari műemléke. /mti/

tób/il jf
12.42 100886 1417

G

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

ifjúsági találkozó

1986. augusztus 10. - ifjúsági napot rendeztek vasárnap nárai községben, ahol a nyugati határszéli horvát és német nemzetiségi falvak - pornóapáti, vaskeresztes, felsőcsatár, narda, szentpéterfa - képviselői, művészeti együttesei és sportolói találkoztak. a községek képviselői nemzetiségi fórumot is rendeztek, amelyen a falvak fejlődéséről, gondjairól, a sajátos nemzetiségi hagyományok őrzéséről, ápolásáról és fejlesztéséről folytattak eszmecserét.

a rendezvény vidám bállal fejeződött be. /mti/

Lér/il jf
13.14 100886 0549

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

öntöznek, szedik a paprikát és a paradicsomot

1986. augusztus 10. - a hétvégén szerte az országban minél jobban kihasználva a berendezéseket öntözési műszakot tartottak, hogy amennyire csak lehet, védjék a növényeket az aszálytól.

a csongrád megyei szentesi tsz-ekben több olyan nagy teljesítményű gép dolgozott, amelyek 24 órás műszakban átlagosan 10 hektárt képes mesterséges csapadékkal elárasztani. a kis-alföldön: a rába-közben, a sziget-közben, a hanság vidékén, ahol lehetőség van rá, szintén éjjel-nappal öntöznek. a petőházi cukorgyár körzetében a 11 ezer hektárnyi répatérlet háromnegyed része kap vizet. szolnok megyében félszáznál is több esőztető berendezés permetezte a vizet a kukoricára, a cukorrépára, a rétekre, a legelőkre és a kertészeti kultúrákra. a tiszta öntöző rendszerének térségében eddig 30 ezer hektár termőföld kapott mesterséges csapadékpótlást. aszály sújtja a földeket pest megyében is, az öntözéssel elsősorban a zöldségféléket védik. a hétvégén mintegy nyolcezer hektárnyi területre jutott öntözővíz. a kiskertekben villanymotorokkal szivattyúzták ki a kutakból a vizet. a rekkenő hőség miatt előbb tartályokba engedték a hideg vizet és csak kellő felmelegedés után locsolták ki a növényekre.

az ország legnagyobb zöldség-gyümölcs termelő megyéjében, bács-kiskunban érkezett a szüreti főidény. a szeptember végéig tartó munka a hétvégeken csúcsoadik, amikor a családtagok is besegítenek a szedésbe. a paradicsom- és paprikaföldéken vasárnap megkezdődött a munka. a gyümölcsösökben szilvát és körtét

G

szüreteltek, egyelőre ipari feldolgozásra, illetve exportra, pest megyében, dánszentmiklós környékén, vasárnap is szedték a dinnyét, cegléden a szőlőt, érden és budaörsön pedig az őszibarackot.

Csongrád megyében folytatták a tarlók szántását, a munkának eddig 80 százalékaival végeztek. több helyütt másodnövényként silókukoricát és takarmánynövényeket vetettek, a biztonságos termelésre törekedve olyan táblákba kerültek a vetőmagok, ahol öntözni is tudnak. a jászágóban, a nagykunságban és a tiszazugban az őszi vetések alá forgatták a talajt és szórták a szerves trágyát, pest megyében a őszi buza és az árpa vetésének előkészítésén dolgoztak. /mti/

lász-erd-cser-tób-kru/öz/il jf
13.45 100886 2254

--

sb0030 4 130 mtib1031

elutaztak debrecenből a kemping-világtalálkozó résztvevői

1986. augusztus 10. - Lakókocsikaravánok haladtak vasárnap délelőtt debrecen utcáin; hazaindultak a hajdu-bihari megyeszékhelyről a 47. kemping-világtalálkozó résztvevői. augusztus 1. és 10. között 6500 külföldi és hazai turista vert sátrat, illetve állította fel lakókocsiját a debreceni vekeritő partján. a tíznapos színes programsorozat után szombaton este rendezték a találkozó záróünnepségét a vekeritő szigetén lévő szabadtéri színpadon, ahol a nemzetközi camping és caravanning szövetség /ficc/ zászlóját átadták a következő világtalálkozó rendező országa, dánia képviselőjének. /mti/

tár/il jf
15.19 100886 0676

MK

--

sb0031 4 150 mtib1032

kiállítás a gazdák ötleteiből

1986. augusztus 9. - a duna-tisza közti homokvidék szőlő- és gyümölcstermelő gazdáinak ötletkiállítását másodizben rendezték meg vasárnap a csongrád megyei zombó községben.

olyan kisgépeket mutattak be, amelyeket az ezermester gazdák maguk terveztek és készítettek el. ilyenek a locsoló-, permetező, talajművelő berendezések, valamint a gyümölcs-szedést megkönnyítő eszközök. az egyik leghasznosabb háztáji gyártmány az ugynevezett oldalazó rotátor, amelynek kinyúló karjával körbe lehet kapálni a fákat. erre a célra alkalmas gépet nem gyártanak, mivel traktorral nem lehet beállni az alacsony lombkoronájú fák alá.

a mezőgazdasági gépgyártó vállalatok szakemberei is ott voltak a bemutatón, hogy a legigéretesebb készülékeket az ipar is gyárthassa. /mti/

tób/il jf
15.32 100886 0825

--

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti /1. rész/

1986. augusztus 10. - a ferihegyi repülőtérre vezető úton a nidépítés miatti forgalomkorlátozás augusztus 11-én, hétfőn lép életbe. délelőtt 11 órakor a városközpont felé vezető utpályát a gyömrői uti felüljáró és a felsőcsatári uti csomópont között, 12 órakor pedig a repülőtér felé vezető utpályát a sibrik miklós uti felüljárótól lezárják.

terelőutak: a ferihegyi repülőtér felé a személygépkocsik számára az üllői ut - gyorsforgalmi ut - kőbánya-kispesti metróállomásig; vak bottyán utca - sibrik miklós ut - gyorsforgalmi ut. a városközpont felé: gyorsforgalmi ut - gyömrői ut - sibrik miklós ut - vak bottyán utca - lehel utca - a parkolón át a gyorsforgalmi ut. a malév repülőtéri autóbusszjárata is ezen az útvonalon jár.

terelőutak tehergépkocsik és buszok számára: a városközpont felé gyömrői ut - sibrik miklós ut - vak bottyán utca - lehel utca - vörös hadsereg utja; vagy a sibrik miklós utról a szabó ervin utca - kossuth tér útvonalon a vörös hadsereg utja. kifelé üllői ut - vörös hadsereg utja a kossuth térig - simonyi zsigmond utca - bartók béla

MK

ut - sibirik miklós ut - gyömrői ut, a gyömrői uton a steinmetz kapitány utca és a sibirik miklós uti felüljáró közötti szakaszon csak a célforgalomban közlekedő tehergépkocsik haladhatnak.

hétfőn reggel hét órától módosított útvonalon jár a 17-es, a 17-es gyors és a 80-as autóbusz. útvonala a szarvascsárda tér felé: a gyömrői ut a vasúti hídtól a bal pályán, majd a gyorsforgalmi utat keresztezve ismét a jobb pályán, tovább az eredeti útvonalon, a sallai főműhely elnevezésű megállót 200 méterrel előbbre helyezték.

a metróépítés munkái miatt hétfőtől a következő forgalomkorlátozás lesz érvényben: újpesten a bajcsy-zsilinszky utat a közmunkák miatt lezárják, hétfőn 11 órától a munkások utca petőfi sándor utca között emiatt a 30-as és a 30-as gyors autóbusz a következő terelőuton jár: meyer szondi utca felé a bajcsy-zsilinszky ut - munkások utca - Leibstücker mária utca - árpád ut - bán tiber utca - jókai utca - bajcsy-zsilinszky ut, a baross tér felé bajcsy-zsilinszky ut - rézi károly utca - bán tiber utca - munkások utca - bajcsy-zsilinszky ut, az istván téri megállót hátrább, a 12-es villamospótló busz megállójához helyezik át. /folyt. köv./

öz/il
16.04 100886 2306

.-.

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti /2. rész/

szintén hétfőtől a 12-es villamos az élmunkás tér és az angyalföldi forgalmi telep között jár, a 14-es villamos pedig nem közlekedik. itt - 12/v jelzéssel - villamospótló buszok szállítják az utasokat a rákospalotai kossuth lajos utca és az angyalföldi forgalmi telep között. útvonala angyalföld felé: kossuth lajos utca - énekes utca - kertköz - pozsonyi utca - főtéri uti aluljáró - szilágyi utca - dózsa györgy ut - bajcsy-zsilinszky ut - rézi károly utca - bán tiber utca - munkások utca - bajcsy-zsilinszky ut - pozsonyi utca - angyalföldi forgalmi telep. rákospalota felé: angyalföldi forgalmi telep - pozsonyi utca - bajcsy-zsilinszky ut - munkások utca - Leibstücker mária utca - árpád ut - bán tiber utca - jókai utca - bajcsy-zsilinszky ut - dózsa györgy ut - szilágyi utca - árpád ut - római sándor utca - árpád ut - felüljáró - hubay jeno tér - deák utca - dózsa györgy ut - szőlőliget utca - pozsonyi utca - dózsa györgy ut - kossuth lajos utca.

MK

budán, az I. kerületben a várba vezető hunyadi jános uton hétfőn 8 órától lezárják a jobb oldali sávot, a halászbástya után körülbelül 90 méternyi útszakaszon, ugyancsak az I. kerületben a Logodi utcában augusztus 11-én 12 órától délután 3 óráig daruval dolgoznak, emiatt az egész utcát lezárják, a VIII. kerületben a bródy sándor utcát szintén lezárják a múzeum körút és a puskin utca között hétfőn délelőtt 10-től 11 óráig.

a népköztársaság utján a liszt ferenc és a jókai téri csomóponton - átépítés miatt kikapcsolják a jelzőlámpákat.

pályaépítés miatt kőbányán a kőér utcai vasúti átjárót lezárják, augusztus 11-én 19 órától 12-én délután 4 óráig. terelőut: vaspálya utca - zalka máté tér - barabás utca.

a XVIII. kerületben a méta utcai vasúti átjárót félszélességben zárják le augusztus 11-én 19 órától másnap reggel 6 óráig, a váltakozó irányú forgalmat jelzőőrök irányítják.

a IX. kerületben a gubacsi uti pályafelújítás miatt augusztus 11-től a következő forgalmi változások lesznek: a 30-as villamos a gubacsi ut és a szabótelep között, a 31-es villamos pedig a gubacsi ut és a pacsirtatelep között közlekedik, a pesterzsébeti határ uttól 30/v jelzéssel a boráros térig, 31/v jelzéssel pedig a közvágóhidig villamospótló autóbuszok járnak, a 31-es éjszakai villamosok a gubacsi ut és a pesterzsébeti pacsirtatelep között járnak, a boráros tér és a pacsirtatelep között éjszaka is buszok közlekednek, ugyancsak villamospótló autóbuszok járnak augusztus 12-től 16-ig éjszakánként a 49-es éjszakai villamos helyett a déli-pályaudvar és a moszkva tér között, valamint augusztus 12-ről 13-ra virradó éjjel a 12-es éjszakai villamos helyett. /mti/

öz/il jf
16.06 100886 2699

MK

.-.

1986.08.10.

sb0034 4 130 mtib1035

tel. táj. a strandokon, üdülőhelyeken

1986. augusztus 10. - a hétfőgőn csucsforgalom volt az üdőhelyeken, strandokon.

vasárnap mintegy harmincezren kerestek felüdölést az ujszegedi partfürdőben, valamint a hozzá kapcsolódó uszodákban és termálvízű medencékben. a rekkenő hőségben telt ház volt a tiza szabad strandján is. sokezer látogatót vonzott a hódmezővásárhely határában lévő, romantikus fekvésű mártélyi üdülőközpont: a kirándulók, norgászok, csónakázók paradicsomába számos külföldi, főleg jugoszláviai és ndk-beli turista látogatott el.

telt ház volt vasárnap vas megye fürdőhelyein, festői szépségű arborétumaiban, s más kirándulóhelyein. sokezen látogattak a rába-parti, a büki, a sárvári, a mesteri és a borgátai termálfürdőbe. a természetkedvelők a megye jellegzetes tájegységét, az őrséget, a vadregényes vadása tőt, kőszeghegyalját, valamint a kemenesalja legszebb, leglátványosabb területét, a ság-hegyet keresték fel. a megye valamennyi turistaszállójában, fizetővendégszolgálatánál, kempingjeiben minden hely elkelt: sok külföldi érkezett, főleg a szomszédos ausztriából, valamint az ndk-ból, az nszk-ból, hollandiából, csehszlovákiából.

tizezrek pihentek ezen a hétfőgőn győr-sopron megye strandjain, uszodáiban is. a soproni hegyvidéken a kánikula ellenére is élénk volt a turistaforgalom. sok vendég fordult meg nagyecenken, fertődön és pannonhalmán. a megye nagyforgalmu határállomásain - rajkánál, negyeshalomnál, sopronnál és kőpházánál - sokezen lépték át a határt.

a hétfőgőn kikerülhetett a megtelt tábla a balatonparti nagy szállodákra is. a szobák többségét augusztus 20-ig lekötötték. a forgalom növelésére, a vendégek megtartására változatos programokat szerveznek: a balatonfüredi marina szálló kertjében például esténként bográcspan fő a gulyás és sváb zenekar szórakoztatja a közönséget. az annabella szálló folklór műsört szervez és balatoni körutát. a balatonfüredet nemzetközi kempingben vasárnap köszöntötték az idei huszszedik vendéget. /mti/

Lg/tób/lér/cser/bév/il jf
17.31 100886 2051

MK

1986.08.10.

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 10. -

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

tulnyomóan derült lesz az idő, inkább csak délután növekszik meg a gomolyfelhőzet. zápor, zivatar a nyugati országrészben, néhány helyen valószínű. a hőmérséklet csúcserőteke 30 fok körül alakul.

/mti/
il jf
17.32 100886 0379

--

sb0036 4 130 mtib1037 /embargó: 18 óráig!/

távirat - ecuador

1986. augusztus 10. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke az ecuadori köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte leon febres cordero elnököt. /mti/

ka/kj/il jf
17.35 100886 0209

--

sb0037 4 130 mtib1038 /embargó: 22 óráig!/

bíró imre hazaérkezett kolumbiából

1986. augusztus 10. - bíró imre, az elnöki tanács tagja vasárnap hazaérkezett kolumbiából, ahol részt vett virgilio barco köztársasági elnök beiktatási ünnepségén. /mti/

ka/kj/il jf
17.36 100886 0231

MK

--

sb0038 4 160 mtib1039 /felhasználható: 19 órától!/
 toronyzene hódmezővásárhelyen

1986. augusztus 10. - régi nyári zenei hagyományt elevenített fel hódmezővásárhelyen a petőfi sándor művelődési központ; az újjászervezett városi fuvószenekar, kerekes páál vezényletével, vasárnap este toronyzenét adott a városi tanács háza erkélyéről. a rézfúvósok egyórás koncertje a város főterére, sokezer hallgatót, nézőt vonzott. /mti/
 töb/il jf

17.43 100886 0394

-.-

sb0039 4 180 mtib1041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. augusztus 10. -

sb0001 az üzleti élet növekvő nyilvánossága - rendeletmódosítás
 sb0002 magyar- finn vegyes vállalat
 sb0003 földgáz zalakaroson
 sb0004 gyárban a paradicsom - csucsidény kecskeméten
 sb0005 iskola a háztáji termelőknek
 sb0006 verseny a rendezett majorokért
 sb0007 póniszemle
 sb0008 az oktatási törvény végrehajtási jogszabályai /1. rész/
 sb0009 az oktatási törvény végrehajtási jogszabályai /2. rész/
 sb0010 megújul az egyetem
 sb0011 új tantervek és tanműhelyek miskolcon
 sb0012 elkészült a budapesti zenei hetek programja /1. rész/
 sb0013 elkészült a budapesti zenei hetek programja /2. rész/
 sb0014 pécs: bányászati múzeum a belváros alatt
 sb0015 népművészeti alkotótelep tiszavárkonyban
 sb0016 küzdelem az aszály ellen
 sb0017 nosztalgia-villamos - debrecenben
 sb0018 véget ért a jászberényi nemzetközi tánc ház és zenei tábor
 sb0019 névtvégi műszak a zagyvai árvédelmi mű építésén
 sb0020 elhunyt dobroszláv lajos
 sb0021 zárás a harsági nemzetközi madártani táborban
 sb0022 zárókoncert a pop-rock táborban
 sb0023 ülést tartott a maprjal végrehajtó tanácsa
 sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0026 nem dohányzók presszója nyílt szegeden
 sb0027 országos kirakodó vásár kiskundorozsmán

MK

sb0028 ifjúsági találkozó
 sb0029 öntöznek, szedik a paprikát és a paradicsomot
 sb0030 elutaztak debrecenből a kemping-világtalálkozó résztvevői
 sb0031 kiállítás a gazdák ötleteiből
 sb0032 a fővinform jelenti /1. rész/
 sb0033 a fővinform jelenti /2. rész/
 sb0034 teltház a strandokon, üdülőhelyeken
 /folyt. köv./ il jf
 20.00 100886 1612

-.-

sb0040 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0035 időjárás-jelentés
 sb0036 távirat - ecuador
 sb0037 bíró imre hazaérkezett kolumbiából
 sb0038 toronyzene hódmezővásárhelyen
 sb0039 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0040 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: jászonyi ferenc
 - v é g e -

/mti/ il jf
 20.01 100886 0451

MK

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 11. bel h é t f ő

sb0001 4 150 mt1b1001

próbpályák, laboratórium - rába bázis épül

1986. augusztus 11. - kutató-fejlesztő központot épít a rába gyár. a legkülönbözőbb közúti járművek kipróbálására alkalmas bázist - amely hazánkban az első ilyen létesítmény lesz - győrtől délre, a sokoróalji dombvidéken, écs község határában alakítják ki. ezen az erdős területen épülnek - együtvéve tízenkét kilométer hosszúságban - a próbpályák, amelyeken a rába-járműveket vizsgáztatják majd. az utakon emelkedők, kavicsos, köves, homokos szakaszok váltják egymást; a gépkocsiknak iszapteknőn kell átjutniuk, készül egy 3,6 kilométeres ellipszis alakú, emelt peremű pálya is. Ide települ a gyár fejlesztési intézete, itt lesznek a laboratóriumok, amelyekben a műszerek által regisztrált adatokat számítógéppel elemzik, s ahol az új konstrukciós megoldásokat kidolgozzák.

a hamarosan befejeződő földmunkák során eddig hozzávetőleg egymillió köbméter földet mozgattak meg, az idén a betonozási munkákat is megkezdik, sőt egyes pályaszakaszokon be is fejezik, hogy a legnagyobb felhőszakadások se okozzanak majd fennakadást a kísérleti munkában, kiépítenek egy vízelvezető rendszert is.

a beruházás 1,3 milliárd forintos költségét a gyár műszaki fejlesztési alapjából fedezik. /mti/
cser/il az

00.10 110886 1266